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 ASISTENCIA

En  la  ciudad  de  San  José  de  Mayo,  a  los
diecinueve días del mes de diciembre del año dos
mil  seis,  siendo  las  veintiuna  horas,  se  reúne  la
Junta  Departamental  de  San  José,  en  sesión
EXTRAORDINARIA,  bajo  la  presidencia  del  señor
edil

Yarwynn Silveira

Ediles Titulares: Rita Quevedo, Shirley Fernández,
Norma  Stéfano,  Silvia  Cabrera,  Elia  Bentancur,
Pedro Bidegain, Hedwin Hugo, Fredy Fabre, Heber
Berto,  Alexis  Bonnahón,  Andrés  Pintaluba,  Luis
Odriozola,  Ricardo  Lecouna,  Dardo  Casas,
Leonardo  Giménez,  Matías  Santos,  Luis  Suárez,
Rubén  Bacigalupe,  Danilo  Vassallo,  Gonzalo
Geribón, Roberto Cabral y Jorge Mila.

Faltan  los  señores  ediles:  con  aviso,  Julio
Giménez,  Jesús  Pérez,  Horacio  González,  Oscar
López;  sin  aviso,  Pablo  Cortés,  Antonio  Castro,
Daniel  Campanella,  Hugo  Poggio;  con  licencia,
Erwin Klaassen.

Asisten como invitados:  el doctor Manuel Larrea,
acompañado de sus padres, Silvia Llorca y Osvaldo
Larrea,   y  en  forma  especial  el  Senador  Carlos
Daniel  Camy  y  el  Coordinador  de  Cultura  de  la
Intendencia  Municipal  de  San  José,  Juan  Carlos
Barreto.

Actúan  en  Secretaría: las  señoras  Norma  G.  de
Noya  y  Sofía  Belsterli,  como  Secretaria  y
Prosecretaria, respectivamente.
Taquígrafas: María Montero y Claudia Betancor.

Esta convocatoria  corresponde al  Repartido Nº
69 /06.

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR PRESIDENTE- Habiendo número en Sala,
comienza la sesión.

(Es la hora 21)

-+Por Secretaría se dará lectura al único punto
del orden del día.

(Se lee:)

"Resolución  N° 699/06  del  Plenario  en el  Informe
elaborado por  la  Comisión  de Asuntos  Internos  y
Relaciones  Públicas  para  realizar  un
reconocimiento al ajedrecista doctor Manuel Larrea
LLorca por haber obtenido la Medalla de Oro en los
Juegos Olímpicos de Turín, Italia."

 RÉGIMEN DE COMISIÓN GENERAL

SEÑOR PRESIDENTE.- En primer lugar,  vamos a
pasar a régimen de Comisión General.

Se somete a votación.

(Se vota:)

20 en 20. Afirmativa. UNANIMIDAD.

La Junta Departamental quiere agradecer  a las

autoridades  presentes,  familiares  y  amigos  de
Manuel.  Creemos que el pueblo de San José y la
Junta le debía este reconocimiento a Manuel por su
logro.  

Por eso, realizamos este acto humilde, pero con
gran  afecto,  en  nombre  de la  gente  de San José
que le quiere brindar este reconocimiento a Manuel.

A partir  de ahora está abierta  la oratoria  y los
señores ediles que deseen hacer uso de la palabra
lo pueden hacer.

SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor
edil Pintaluba.
SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Gracias,  señor
Presidente;  autoridades  presentes;  doctor  Manuel
Larrea;   padres  de  Manuel;  amigos;  vecinos;
señoras  y  señores:  es  con  particular  alegría  y
emoción que vamos a hacer uso de la palabra en
este  merecido  homenaje;  porque  además  de  la
alegría  natural  que  a  todos  los  maragatos  y
josefinos nos trae cuando se logra un triunfo de esta
envergadura,   se  suma   también  el  afecto,  el
conocimiento, las circunstancias de la vida, que nos
ha  tenido  muy  cerca,  sobre  todo,  en  los  últimos
tiempos, fundamentalmente, con Osvaldo- su padre
- y , por su cercanía, con Manuel.

Manuel  muchas  veces,  en  el  correr  de  los
últimos tiempos, ha defendido al departamento en
sus  competencias  como ajedrecista;  pero también
lo ha hecho en  representación de esta institución
emblemática del departamento de San José, como
es el Club Social San José.

Allí también, por cuestiones de la vida,  nos ha
tocado estar cerca de la Comisión Directiva del Club
Social San José, cuyo Presidente es Osvaldo.  De
manera que hemos seguido  muy de cerca  lo  que
han  sido  los  trascendentes  últimos  éxitos  de
Manuel.  Por  eso,  nos  parecía  importante,  como
introducción, hacer esta referencia.

Queremos relatar, en forma sintética, algunos de
los  aspectos  más  salientes  de  la  carrera  que  ha
desarrollado Manuel como ajedrecista y deportista. 

Manuel,  al cumplir los cinco años se inició en el
ajedrez, ahí fue cuando le regalaron su primer juego
de ajedrez. Su maestro fue su padre, Osvaldo. 

Su primer  torneo  fue en 1992 en  el  Club  San
José, donde en un campeonato infantil se desarrolló
un  clasificatorio  nacional  Sub  14  para  jugar  en
Florida, en donde salió a los 12 de 15. Participó en
el  ascenso  Segunda  Categoría  en  el  Club  Social
San  José  en  1992.  También,  participó  en  el
ascenso Primera Categoría  en el  Club Social  San
José en 1993. Su primera experiencia internacional
fue en el  Sudamericano Infantil  de Montevideo en
1993. En esa oportunidad, por equipos, obtuvieron
la Medalla de Oro. Además, participó en el Primer
Campeonato Nacional Sub 14 en el 94; fue Medalla
de Bronce individual en el Sudamericano Infantil, en
Buenos Aires, en 1994. Fue Tricampeón Juvenil en:
1996, 1997 y 1999. Fue Bicampeón del Interior en
1998 y en el  2002.  Fue Medalla  de Bronce en el
Mundial Juvenil, por equipos, de Río de Janeiro en
1998.  Fue  representante  de  Uruguay  en  eventos
internacionales juveniles desde 1994 a 1999.  Fue
integrante de la Selección Uruguaya en los Juegos
Olímpicos de Ajedrez. En Eslovenia, en el 2002; en
España en  el  2004  y  en  Italia  en  el  2006.  Es  el
único integrante del interior del país en este tipo de
eventos.  Es  el  maestro  nacional  más  joven  del
interior, con 18 años, desde 1998. 

Para  quienes  gustan  de  este  apasionante
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deporte, juego, su defensa favorita es la Siciliana. 
El  tiempo  de  entrenamiento  que  actualmente

destina para poder estar al  día con la práctica de
ajedrez,  después  de  egresar  de  Facultad,  es  de
unas  seis  horas  diarias.  Dicen  por  ahí,  que  su
principal virtud son las ganas de estudiar.

Señor Presidente,  entre otras cosas, queremos
detenernos en lo que fue su último gran logro, que
es  el  más  grande  que,  seguramente,  ha  recibido
nuestro  país  en  este  tipo  de  certámenes  y,
naturalmente,  que  si  él  mismo  lo  hubiera  llevado
adelante en países como España o Rusia, que son
países de tradición de ajedrez, tendría un destaque
de  singular  importancia.  ¡Es  increíble!,  tal  vez  no
hemos  podido  darnos  cuenta  de  la  dimensión
exacta del título extraordinario, del punto de mira en
el que nos ha puesto Manuel; en que ha puesto  al
Uruguay y a San José con este magnífico logro de
ser Medalla de Oro en esta competencia de las más
duras a nivel de exigencia.

Entre  otras cosas,  debemos decir  que en esta
competencia  Manuel  tuvo  que  enfrentar  a  países
como  Brasil,  Aruba,  Ucrania,  Bolivia,  Trinidad  y
Tobago, Nigeria y Sudán, con partidas como las que
se  disputaron,  pues  una  de  las  más  largas  duró
cinco horas. Manuel  para lograr el título tuvo que
disputar 8 partidas de las que triunfó en 7.

cb
Decía  un  prestigioso  artículo  de  Internet:

“El  joven  Manuel  Larrea  Llorca  es  el  nuevo
Campeón Olímpico de Ajedrez. 

 Mientras los uruguayos miramos el Mundial de
Fútbol sin la hermosa posibilidad de ver y festejar la
actuación de nuestra selección, tenemos un triunfo
real que se logró para nuestro país que ha quedado
sin su debida trascendencia. 

Efectivamente,  un  joven  maragato,  el
ajedrecista  Manuel  Larrea  Llorca,  es  el  nuevo
Campeón Olímpico. 

Manuel  Larrea Llorca,  el  domingo  4 de junio
logró la Medalla de Oro en los Juegos Olímpicos de
Ajedrez -en el Tercer Tablero- que se desarrollaron
en Turín -Italia. 

La  marca  que registró  es sorprendente  pues
ganó 7 de las 8 partidas que disputó, dejando atrás
a los grandes maestros del mundo. 

El  desempeño  mencionado  le  generó  87,5%
de los puntos disputados que le dieron la presea de
oro. El segundo lugar quedó para el gran Maestro
Rafael Leitao de Brasil que se quedó con la medalla
de plata – 80%- y el tercer lugar lo obtuvo el gran
Maestro Miguel  Illescas  de España que obtuvo  la
medalla de bronce – 77%-

El  martes  13  de  junio  Manuel  Larrea  Llorca
estará aterrizando en el Aeropuerto de Carrasco y
se  espera  que  para  entonces  los  uruguayos
estemos  más enterados  de  su  triunfo,  que  es un
triunfo magnífico para el país. 

Además  importa  destacar  que  esta  edición
registró  una  asistencia  de  delegaciones  récord:
intervinieron más de 140 países; y que los favoritos
siempre  son  los  ajedrecistas  de  los  países  que
componían  la  URSS  que  durante  décadas  se
llevaban los títulos. 

Debiendo más información, disfruten desde ya
este  logro  que  es  realmente  histórico,  un  éxito
nunca antes logrado por el Ajedrez Nacional.”

Para  finalizar,  señor  Presidente,  queremos
decir,  a  los  efectos  de  que  se  difunda,  que  la
principal  sala  donde  se  practica  el  ajedrez  en  el
Club  Social  San  José  ha  sido  designada  con  el
nombre de Manuel Larrea Llorca.

 Y una reflexión final. Sin ningún tipo de dudas,
con  humildad, con esa forma de ser tan particular
que tenemos los  uruguayos,  estoy convencido  de
que, como más de una vez sucedió en las grandes
gestas  históricas  deportivas  de  nuestro  país,  nos
tocó  ir  de punto y terminamos siendo banca.  ¡Sin
ningún tipo de dudas, Manuel, fue el enroque de tu
vida!

(Aplausos)

SEÑORA ELIA BENTANCUR.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora
edila Elia Bentancur.
SEÑORA  ELIA  BENTANCUR.-  Gracias,  señor
Presidente.

Esta Junta Departamental, que como siempre se
ha dicho es caja de resonancia de la comunidad, se
ha reunido en el día de hoy para homenajear a un
joven maragato que sin duda es orgullo para el país
y,  por  supuesto,  para  nuestro  departamento.
Creemos que si así no lo hiciéramos no estaríamos
dando  satisfacción  a  una  aspiración  de  muchos
maragatos.

Manuel Larrea Llorca incursionó en un deporte
-el ajedrez- no muy difundido en nuestro medio que
requiere de gran dedicación y, por supuesto, de una
gran dosis de cualidades no muy comunes cuando
se pretende practicarlo con profesionalismo.

Hijo de Osvaldo y  Silvia, compañeros maestros
a  los  que  saludo,  lo  mismo  que  a  su  familia,
imaginando su emoción frente a este nuevo triunfo. 

Justo es de destacar que Manuel mamó desde
muy pequeño el gusto por el ajedrez  de su padre
Osvaldo, a quien recuerdo verlo en la Escuela Nº 26
de  Puntas  de  Valdez  enseñando  ajedrez  a  sus
alumnos;  deporte  que  desarrolla  en  niños  y
adolescentes  una  cantidad  de  aptitudes,  como
razonamiento, concentración, imaginación, etcétera.
Y no es raro -aunque no siempre es posible- que le
haya transmitido a su hijo el apego al ajedrez. 

La verdadera dimensión de su triunfo es haberlo
obtenido  en  esta  oportunidad  frente  a  ciento
cincuenta  selecciones,  donde  participaban  los
mejores  ajedrecistas  del  mundo  y  donde  logró  la
máxima aspiración  de cualquier  deportista  en  una
olimpiada, la Medalla de Oro.

Frente  a  este  logro  su  padre  expresó  en  un
órgano  de  prensa:  “Esto  no  era  ni  remotamente
esperado por nadie, ni siquiera por él mismo. Pero
nada surge por generación espontánea, ni en estos
ámbitos tan competitivos los logros caen del cielo,
son  producto  de  un  trabajo  tesonero  que  Manuel
llevó adelante junto con sus estudios, los cuales no
descuidó, y viene precedido de una serie de triunfos
anteriores  que  posibilitaron  su  participación  en  la
olimpiada  de  ajedrez  como  integrante  de  la
delegación uruguaya.”

Como  se   manifestó  en  su  oportunidad  en  el
periódico  Primera  Hora,  “Larrea  pateó  el  tablero
mundial. Los juegos olímpicos de Turín no son para
cualquiera,  allí  se da cita la elite internacional  del
ajedrez.  Para  sobrevivir  hay  que  jaquear  a  los
grandes maestros del mundo y tal cual lo veníamos
palpitando desde estas páginas, Manuel dio el gran
salto  de  calidad  e  hizo  jaque-mate  a  la  italiana.
Ahora  su  nombre  da  la  vuelta  al  planeta.”  Y  yo
agrego:  es  maragato,  vive  y  lucha  en  nuestro
departamento.

Con motivo de su triunfo recibió el saludo y las
felicitaciones del señor Presidente de la República y
del  Ministro  de  Deporte  y  Turismo.  La  diputada
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Mónica  Travieso  realizó  una  exposición  en  la
Cámara  de  Diputados  resaltando  su  triunfo;  fue
entrevistado  en  diversas  oportunidades  por  la
prensa nacional   y local.  En el Congreso Nacional
de Ediles recibió un merecido homenaje, donde se
le entregó una plaqueta, además de realizar, en la
plaza  de  la  ciudad  de  Salto,  una  muestra  de  su
capacidad. La compañera edila Silvia Cabrera hizo
viajar  por  Internet  lo  que leyó recién el  señor edil
Pintaluba.

Ahora, en el plenario de la Junta Departamental
de San José -órgano político que Manuel  también
integró- ediles de todos los partidos se reúnen para
destacar  esta  victoria  histórica  que  nos  llena  de
orgullo.

Quiero  además  destacar  la  labor  que  muchas
instituciones  del  medio  realizan  promocionando
deportes que ayudan a la formación de los jóvenes
que se involucran con los mismos. Y en este caso,
las felicitaciones al Club San José, institución que
Manuel defiende en su actividad local.

Doctor  Manuel  Larrea Llorca:  en nombre de la
Bancada del  Frente Amplio,  que me designó para
realizar este modesto homenaje, en el mío propio y
en  el  de  todos  los  maragatos:  ¡Felicitaciones  y
adelante! ¡Que sean muchas las medallas de oro y
si  no  son  de  oro,  sigue  con  tesón  luchando  por
lograr tus sueños!

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos)

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la  palabra  el  señor
edil Alexis Bonnahón.
SEÑOR  ALEXIS  BONNAHÓN.-  Gracias,  señor
Presidente.

En  primer  lugar,  destacar  la  presencia  de  los
invitados,  amigos  y  familiares  de  Manuel,
autoridades  departamentales  y  nacionales  que
están en Sala; de su familia directa, de Osvaldo y su
señora. 

Manuel fue compañero de alguna actividad en la
propia Junta Departamental, su vocación de servicio
también lo ha llevado a incursionar por el ambiente
político. 

 Yo  tuve  la  oportunidad  de  organizar,  siendo
Presidente  del  Congreso  Nacional  de  Ediles  -y  a
solicitud de la Comisión de Deportes,  asesora del
Congreso- un homenaje a Manuel Larrea.

mm
Y, bueno, se  hizo,  como muy bien  dijo  la  señora
edila  Elia  Bentancur,  en  la  ciudad  de  Salto.  Los
salteños en la conmemoración de los 150 años de
la  ciudad  solicitaron  que,  dentro  de  los
acontecimientos que iban a realizar, Manuel hiciera
una exhibición en plena plaza y así se hizo. Y esto
fue algo bastante llamativo,  que tuvo un destaque
en toda la prensa salteña y regional.

El deporte de los reyes, el ajedrez, sin duda,  es
uno de los deportes que, si bien no es de los más
populares, es el que más lleva al ejercicio mental;
pues  más  allá  de  lo  que  se  puede  estudiar  y
practicar está la creatividad, el ingenio, la audacia,
el estilo para llevar adelante una partida.

Me imagino la emoción de Manuel al terminar la
última partida y ver el puntaje que tenía, allá en el
viejo  mundo,  en  la  Europa  lejana;  la  emoción  de
Manuel de poder inmediatamente comunicarse con
sus  familiares  y  decirles  el  logro  que  había
obtenido,  que  estoy  seguro  que  ni  él,  en  ese
momento, lo creía a pesar de que , sin duda, debe

haber  ido  con  las  esperanzas  de  cualquier
deportista,  no  sólo  por  la  responsabilidad  de
representar al país, sino para dejar al país lo mejor
representado. Y lo logró, la emoción, la tensión, el
estrés  de  ver  una  bandera  que  mucho  no  se
conoce. ¡Cuántos habrán quedado "rascando" hojas
de  atlas  buscando  el  paisito  que  les  había
arrebatado la Medalla de Oro! ¿Cuántos deportistas
se habrán preguntado, dónde está Uruguay? ¿Qué
potencia  puede ser  Uruguay? Esas son las cosas
que, de alguna manera, hacen aún más destacado
ese logro de Manuel,  que, sin  duda,  dado todo el
currículum  deportivo  que  leyó  el  compañero  edil
Pintaluba, es un eslabón más de un gran esfuerzo
por estudiar, por superarse; un gran esfuerzo, sobre
todo,  por  la  dedicación,  el  tesón  y  además  no
dejando  de  lado  tampoco  su  vocación  como
profesional al haber culminado sus estudios que lo
hacen  doctor  en  leyes  siendo  un  destacado
estudiante y muy joven.

Creo Manuel que tú nos has demostrado a todos
y, sobre todo, a los jóvenes, a los adolescentes, a
los niños, que cualquier tarea que se abrace como
vocación,  se  puede  llevar  adelante  y  se  pueden
obtener logros. 

Se  dice  que  en  Uruguay,  en  este  paisito  del
Conosur, no hay infraestructura, que no tenemos los
medios,  ni  apoyo oficial,  pero las cosas se logran
sólo con un gran esfuerzo; esfuerzo que ha hecho el
Club  San  José,  tus  familiares,  el  tuyo  propio,  tus
amigos, la Federación. Esto demuestra que aquello
que puede parecer imposible, lo único que lleva es
un poco más de tiempo, pero las cosas se pueden
lograr.

La comunidad de San José, de nuestro paisito,
no dejan de ser comunidades espirituales,  porque
así  se  siente  en  cualquier  parte  del  mundo  que
estemos. 

¿Cuántos se habrán sentido orgullosos de haber
leído alguna cosa que por Internet  alguien de acá
ubicó  en  la  cibernética  de  los  medios  de
comunicación?  ¡Y  cuántos  uruguayos  habrán
señalado con el dedo y habrán dicho: "¡Eso es de
mi país"! Y mucho más, si por ahí, se trataba de un
josefino,  que  anda  por  alguna  parte,  por  algún
rincón del mundo. ¡Qué orgullo! ¡Qué emoción!

 Eso que tú lograste al trastocar lo emotivo, no
sólo de nuestro departamento, sino de nuestro país
y  de  cualquier  uruguayo  en  cualquier  parte  del
mundo es tu triunfo máximo, más allá de la Medalla.
Ese es el otro triunfo,  el  sentirse orgulloso de ser
como somos, en la modestia de un país, que todo lo
tiene que hacer con un gran esfuerzo y un montón
de limitaciones. 

Entonces, la demostración que tú nos has dado,
es que en un pequeño pueblo de un pequeño país,
alguien  viaja  con  una  valija  con  más  esperanzas
que equipaje y vuelve con una valija que desborda
orgullo.  Eso para nosotros  debe ser  destacado. Y
sobre  todo  gracias,  Manuel,  por  darle  esta
enseñanza a los jóvenes, a los adolescentes, a los
padres que tenemos la responsabilidad  de educar
a nuestros hijos y decirles: "Se puede con esfuerzo
y  dedicación  y,  sobre  todo,  se  puede  si  no
abandonamos los sueños". Los sueños nos llevan a
mover  el  horizonte,  a  darnos  movilidad,  a
trasladarnos,  a  superarnos,  a  estudiar.  Muchas
veces perdemos tiempo tras lo que buscamos, pero
perdemos todo el tiempo si no procuramos alcanzar
lo  que  queremos;  y  tú  lo  lograste,  queriendo,
estudiando, superándote. 

Gracias  Manuel  por  integrar  esta  sociedad;
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gracias Manuel por la enseñanza que nos has dado,
y, sobre todo, gracias Manuel por continuar siendo
como sos, un muchacho humilde, modesto, y ahora
con  una  gran  responsabilidad  encima  de  sus
hombros,  la  de  ser  el  Campeón  Olímpico  en
Medalla de Oro del Ajedrez Mundial.

Gracias.

(Aplausos)

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Si  ningún  otro  edil  hace
uso de la palabra se pasarán a leer por Secretaría
las excusas que han llegado.

(Se leen)

"Presidencia  de  la  República  excusa  inasistencia
por  razones  de  agenda  trasmitiendo  su  saludo  al
doctor Manuel Larrea Llorca"

"Montevideo, 19 de diciembre de 2006

Sr. Yarwynn Silveira
Presidente de la Junta Departamental
del departamento de San José

De mi consideración:

Es mi deseo, en primer lugar, hacer llegar a Ud.
y,  en  su  nombre,  a  todo  el  Cuerpo  de  la  Junta
Departamental  de  su  presidencia,  mi
agradecimiento por la gentil invitación de que fuera
objeto  el  Ministerio  de  Turismo  y  Deporte  para
hacer  acto  de  presencia  en  el  homenaje  que  se
tributará al Dr. Manuel Larrea Llorca.

Impostergables compromisos ya contraídos nos
impedirán  estar  presentes  en  esta  instancia.  No
obstante ello, queremos hacer llegar un saludo muy
especial  del  Dr.  Héctor  Lescano,  Ministro  de
Turismo  y  Deporte,  así  como  las  más  efusivas
felicitaciones  por  tan  importante  logro  a  nivel
internacional.  Ese  4°  tablero  que  consiguiera
mención  especial  y  Medalla  de  Oro  es  digno  del
más  alto  reconocimiento,  tal  como  el  propio
Presidente de la República, el Dr. Tabaré Vázquez,
lo hiciera en oportunidad de su discurso en el acto
de conmemoración de los 95 años de la creación de
la Comisión Nacional de Educación Física.

Nos unimos, entonces, a tan alto reconocimiento
a ser tributado por la Junta Departamental de San
José  en  el  día  de  hoy,  así  como  nos  permitimos
felicitar  personalmente,  no  sólo  al  deportista  que
lograra  este  importante  triunfo,  a  su  Club  por  el
constante  apoyo,  a  la  Federación  por  su  trabajo,
sino  también  a  la  Junta  Departamental  por  su
iniciativa,  que da cuenta del  celo  y el  cuidado de
sus  maragatos,  así  como  de  la  importancia
otorgada  al  deporte  como  manifestación  socio-
cultural.

Atentamente,  por  el  Ministerio  de  Turismo  y
Deporte, Dirección Nacional de Deporte.

            Prof. Ernesto Irureta 
 Director de Promoción Deportiva

 y Coordinación Institucional"
   cb

San José, 19 de diciembre de 2006

Presidente de la Junta Departamental de San José
Señor Yarwynn Silveira
Presente

Con motivo  de la  realización del  homenaje  es
por este medio que hago llegar a Manuel Larrea un
cálido abrazo.
Es por motivo de la tarea legislativa que nos impide
acompañarlos en tan merecido homenaje.

Es un orgullo  para  San José,  y  consideramos
para  el  Uruguay,  cuando  en  la  Olimpíada  de
Ajedrez en Turín-Italia-  fuera  destinguido con tan
importante trofeo como lo es la Medalla de Oro que
destacó  su  participación  individual  entre  ciento
cincuenta participantes de gran nivel.

En  estos  tiempos  en  que  vivimos  la
problemática  de  muchos  jóvenes  en  la  calle,  sin
rumbo  aparente,  el  cual  debemos  corregir  con  la
inclusión  social,  deseamos  felicitar  con  enorme
emoción  la  actuación  de  Manuel  Larrea  con  el
anhelo  de  que  sea  ejemplo  a  seguir  por  muchos
jóvenes más.
Muchas felicidades.
Atentamente,

Mónica Travieso
Representante Nacional

por San José.

San José, diciembre 19 de 2006

Señor Presidente de la Junta Departamental de San
José
Don Yarwynn Silveira
Presente

Respecto a la amable invitación a participar de
la  sesión  extraordinaria  en  reconocimiento  al
brillante ajedrecista maragato, doctor Manuel Larrea
Llorca,  por  sus  logros  obtenidos  en  los  Juegos
Olímpicos de la especialidad.

Agradezco  tal  deferencia,  coincidentemente
tengo una actividad ya prevista en el mismo horario
que me impide estar presente. Entrega de premios
anual  de Liga San José de Fútbol  Infantil,  la cual
presido.

Hago  propicia  la  oportunidad  para  saludar  a
Manuel,  decirle  que  ejemplo  como  el  suyo
enriquece  a  nuestro  departamento,  también  da
muestra  de la  multiplicidad  de actividades  que se
desarrollan con éxito y que...`sigue dando criollos el
tiempo.´

Saludo  y  me sumo a la  feliz idea  de la  Junta
Departamental
Atentamente, 

Miguel A. Calandria
Encargado Oficina de Deportes

IMSJ”

SEÑOR  PRESIDENTE.-  A  continuación  vamos  a
darle la palabra al homenajeado .
SEÑOR MANUEL LARRREA.- Bueno, primero que
nada,  muchas gracias por el  homenaje.  Gracias a
mi  familia  que  está  presente,  a  los  distinguidos
ediles,  amigos  y  compañeros  de  innumerables
batallas; porque cuando uno gana  en otro lugar, el
que gana  siempre  es  San  José,  uno  no  puede
separarse  de  eso;  uno  es  maragato  y  eso  lo
traslada  a  cualquier  orden  de  la  vida,  como  les
pasará a todos ustedes.

Demás  está  decir  que  es  un  orgullo  que  el
organismo  encargado  de  representarnos  a  todos
nosotros me distinga  con  palabras que en verdad
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me  han  llenado  de  emoción  y  se  me  dificulta  el
habla.

Pero, como homenajeado quisiera comentar un
poco  lo  que  se  siente  cuando  uno  se  pone  “la
celeste” y se va a tierras lejanas para representar a
este “paisito” -como recién dijeron. 

Sin duda,  se siente una gran emoción  cuando
uno  ve  que  la  medalla  se  está  acercando.  Las
partidas  son  cada  vez  más  complicadas,  duran
cinco o seis  horas,  y la  tensión  aumenta.  Uno ve
que los posibles rivales están con los cálculos; las
computadoras vuelan viendo los resultados de las
partidas por Internet. Esta fue una novedad de estas
olimpiadas, se han seguido en vivo. Y entonces uno
ve la casilla de email llena; el MSN, al momento de
terminar,  siempre  estaba  completo:  “Te
seguimos...”,  “...vimos  en  qué  te  equivocaste..”,
“...qué´fue  lo  que  hiciste...”  Todo  eso  es
emocionante. Y si a esto le sumamos que al final de
todo  ese  periplo  de  quince  días  se  obtiene  una
distinción  de  tal  magnitud,  que  nunca  se  había
recibido  en Uruguay,  bueno,  ¡cuando uno sube al
podio la camisa ya no entra!  

Pero más allá del  triunfo en sí,  yo creo que el
reconocimiento debería hacerse a todo lo que está
detrás de eso, como bien lo han dicho. La medalla
es la  punta  de un “iceberg”  que se ha construido
con mucho tiempo de trabajo. Cuando yo era más
chico  le  dedicaba  muchas  horas  al  estudio  y  me
privé de algunas cosas que, capaz, hacen todos los
adolescentes,  pero,  no  me  arrepiento.  Y  en  esa
gran  base   que  subyace  tras  el  logro  están  las
conversaciones de café con amigos, las tardes en el
Parque,  mateando y conversando, las charlas con
los profesores, las charlas con maestros, con rivales
ocasionales que terminan siendo amigos.

Todo eso es lo que va haciendo a un ajedrecista
y después a la hora de los torneos  trata de hacer
todo  lo  posible y lo mejor. 

Pero como dije hace un rato, quizás esfuerzo y
dedicación   para  practicar  deportes  ponga mucha
gente, no sólo en San José, en todo el Uruguay, el
tema es que los caprichos del destino a veces dan
triunfos  a unos y a otros no.  Pero,  a mi  juicio,  el
verdadero  premio  que  se  obtiene  se  da  cuando
terminada  cualquier  competición  uno  tiene  la
sensación de  que hizo lo mejor,  lo que pudo, sin
importar el resultado. Yo estuve  en dos olimpiadas
anteriores con un suceso, digamos, aceptable para
un país como Uruguay y estaba muy orgulloso por
haber hecho lo mejor posible, por haber entrenado
de la mejor manera. Creo que eso es lo que debe
premiarse porque es lo que caracteriza al deportista
uruguayo y al deportista maragato. 

Alguna vez dije que el verdadero deportista de
Uruguay es tanto el que defiende al  país fuera de
fronteras  como  el  que  vemos  corriendo  en  el
Parque, aquel que realmente siente el deporte por
el placer del deporte. 

En este caso -como bien dijeron- el ajedrez tiene
enormes  virtudes  a  la  hora  de  formar  a   una
persona,  porque  se  practica   la  capacidad  de
concentración,  y más aún porque hace primar   la
reflexión  a  la  hora   de  actuar.  Y  esto  lo
extrapolamos a la vida, es lo que todos hacemos en
cualquier ámbito, pensamos y después obramos en
consecuencia. 

Eso es un poco lo que hemos tratado de difundir
a lo largo de todo este tiempo. Yo he dado clases
en  el  liceo,  después  las  diversas  actividades  me
obligaron  a  aumentar  el  tiempo  de  estudio  para
poder  compensar  el  rendimiento  de  alta

competencia y no pude continuar.
Y  ya  les  digo,  simplemente  gracias  y  el

verdadero  reconocimiento  que  yo  me llevo  no  es
tanto  por  la  medalla  -aunque  nos  enorgullezca  a
todos-  sino  por  esa  sensación  que  siempre  he
tenido  de  que  terminada  una  partida,  cualquiera
fuera el resultado, sabía que había hecho lo mejor
posible  para  ganar.  Ese  es  el  verdadero  premio
para cualquier deportista.

Nada más y muchas gracias.

(Aplausos)

SEÑORA SECRETARIA.-  A continuación  vamos a
invitar al señor edil  Leonardo Giménez, Presidente
de  la  Comisión  de  Turismo  y  Deportes  por  la
Bancada del Partido Nacional , y a la señora edila
Silvia Cabrera, integrante de la misma Comisión por
el Frente Amplio, a acompañar al señor Presidente
a los efectos de hacer entrega de un obsequio al
doctor Manuel Larrea Llorca.

(Se hace entrega de obsequio)

(Aplausos)

SEÑOR PRESIDENTE.-  La  placa  dice:  “La  Junta
Departamental de San José al doctor Manuel Larrea
Llorca, Medalla de Oro en los Juegos Olímpicos de
Ajedrez de Turín -Italia- 04/06/06.”

La idea era que un Maestro de la cultura como
Hugo Nantes -que también ha incursionado  en el
ajedrez,  me  decía  Manuel-  le  entregue,
simbólicamente, una de sus obras a otro Maestro.

La  Junta  Departamental  creyó  que  era  algo
pertinente,  es  un  símbolo  que  Manuel   va  a
resguardar con mucho tesón y orgullo. Esta es una
obra  más  de  un  gran  artista,  creada  con  tesón,
empeño y dedicada especialmente para Manuel. Así
que,  en  este  cuadro  está  representado  lo  que  él
siente por ti.

(Aplausos)

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.- Damos por finalizada esta
sesión extraordinaria.

(Es la hora 21:56)

Yarwynn Silveira
Presidente

Norma G. de Noya
Secretaria
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